I- Acude a usted un paciente de 62 años de edad con antecedentes de ser tomador de bebidas alcohólicas durante 20 años, por padecer desde hace varios meses de decaimiento, falta de apetito, pérdida de peso que no precisa cuantas libras y en las últimas 4 semanas refiere que cuando ingiere alimentos con poca cantidad se llena rápido, en ocasiones las heces fecales han sido de color negro y esta última semana las heces  son claras y orinas oscuras. Al examen Físico:
Mucosas: húmedas, hipocoloreadas y amarillas.
Piel y escleras: amarillas
Aparato Respiratorio: Murmullo vesicular conservado. No estertores. F.R. 20/min.
Aparato Cardiovascular: Ruidos cardiacos rítmicos. No soplo. FC: 95/min
Abdomen: globuloso, ligeramente doloroso difusamente. Tarral: positivo. Hepatomegalia de + ó- 3 cms de 
superficie lisa ligeramente dolorosa.

A) Mencione los síndromes que usted plantearía a este paciente.
B) Cuál sería el semiodiagnóstico que usted le plantearía a este paciente?
C) Mencione cinco investigaciones de MAYOR utilidad en este paciente para confirmar sus síndromes.
D) Mencione cinco diagnósticos diferenciales relacionados con Tarral positivo

E) Referente a la coloración amarilla de piel y mucosas diga: cuál es el mecanismo semiogénico que pudiera provocar  dicho trastorno? 
II- Relacione la columna A con la columna B, SEGÚN CORRESPONDA:

                                   A





B

1. ________ Síndrome Nefrótico


a) Proteinuria en 24 horas menor de 3grs/L

2.________Deshidratación hipertónica

b) Sodio entre 130 y 150 mEq/L

3.________Hipopotasemia



c) Debilidad muscular, íleo paralítico y QT alargado

4.________Síndrome Nefrítico


d) T alta y puntiaguda, QT acortado.

5.________Deshidratación Isotónica


e) Proteinuria en 24 horas mayor de 3.5grs/L








f) Sodio mayor de 150 mEq/L








g) Sodio menor de 130 mEq/L.

III- Según el trastorno hemogasométrico diga su diagnóstico según corresponda.

a) pH 7.20, PCO2: 50 mm Hg, EB: +1.5 mEq/L, SB: 25 mEq/L, SatO2: 98%: 

b) pH: 7.36, PCO2: 39 mmHg, EB: + 2.5 mEq/L, SB: 25 mEq/L, SatO2: 99%
c) pH: 7.20, PCO2: 52 mmHg, EB: -10 mEq/L, SB: 15 mEq/L, SatO2: 97%:

d) pH: 7.50, PCO2: 50 mmHg, EB: +10 mEq/L, SB: 30 mEq/L, SatO2: 97%:

e) pH: 7. 52, PCO2: 25 mmHg, EB: -2.5 mEq/L, SB: 21 mEq/L, SatO2: 97%
CLAVE 

Objetivos: Explorar algunos aspectos teóricos del sistema digestivo, genitourinario, Desequilibrio hidromineral y electrolítico.
I- A) síndrome ictérico, síndrome de sangramiento digestivo alto, síndrome ascítico. 

5 pts rpta correcta, 4 pts si el alumno menciona síndrome anémico, síndrome ascítico, síndrome ictérico. 3 pts si el alumno menciona síndrome ictérico y síndrome ascitico.

2 pts si el alumno no menciona los dos síndromes anteriores.

B) Cirrosis Hepática post alcohólica. 

5 pts rpta correcta, 4 pts si menciona cirrosis hepática. 3 puntos si menciona hepatopatía crónica, 2 pts otra repuesta.

C) Hemograma con diferencial, bilirrubina, coagulograma completo, fosfatasa alcalina, ultrasonido hepático, biopsia hepática, TGP, esofagogastroduodenoscopía, laparoscopía con biopsia.

5 puntos respuesta correcta, 4 puntos si menciona cuatro complementarios correctos, 3 puntos si menciona 3 complementarios correctos, 2 puntos otra respuesta.

D) Ver tomo II de Propedéutica Clinica pag. 973. O roca tratado medicina interna digestivo cirrosis hepática,ascitis
5 pts si menciona 5  correctos, 4 pts si menciona 4 correctos, 3 pts si menciona 3 y 2 ptos menos de 3 correctos.

E) Ictericia por trastornos en la excreción de bilirrubina conjugada por colestasis intrahepática.

5 pts rpta correcta, 4 pts si solo menciona colestasis intrahepática, 3 pts si solo menciona trastornos en la excreción de bilirrubina, 2 pts otra rpta.

II- La pregunta se debe calificar por adición u omisión.

1- e;  2- f;  3- c; 4- a; 5- b.

5 pts respuesta correcta, 4 pts un error, 3 pts dos errores, 2 pts más de 2 errores. 
III-

a) Acidosis respiratoria sin compensación metabólica con acidemia.


5 pts respuesta correcta, 4 puntos si menciona acidosis respiratoria con acidemia, 3 puntos si solo menciona acidosis respiratoria, 2 pts otra respuesta.

   

b) Gasometría Normal.
5 pts respuesta correcta, 2 pts otra respuesta.



c) acidosis metabólica con compensación respiratoria con acidemia

5 pts respuesta correcta, 4 pts si  menciona acidosis metabólica con acidemia, 3 puntos si solo menciona acidosis metabólica. 2 pts otra respuesta.



d) Alcalosis metabólica con compensación respiratoria con alcaliemia

5 pts respuesta correcta, 4 pts si meciona alcalosis metabólica con alcaliemia, 3 puntos si menciona alcalosis  metabólica, 2 ptos otra respuesta.



e) Alcalosis respiratoria sin compensación metabólica con alcaliemia.

5 ptos respuesta correcta, 4 puntos si solo menciona alcalosis respiratoria con alcaliemia, 3 pts si solo menciona alcalosis respiratoria, 2 pts otra respuesta.

